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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 3 Απριλίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ : Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα:  Καταγγελία Ολλανδών ιατρών για  ανθρωπιστική καταστροφή στη 
Μόρια 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 
Σε δημοσίευμα tweeter της 1ης Απριλίου (@dw_greek), αναφέρεται 
πρωτοβουλία δύο Ολλανδών γιατρών, οι οποίοι έχουν προσφέρει τις υπηρεσίες 
τους στον Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης της Μόριας στη νήσο Λέσβο. Την 
πρωτοβουλία των εν λόγω γιατρών προσυπογράφουν (#SOSMoria) 5.000 
γιατροί από ολόκληρη την Ευρώπη. Με την πρωτοβουλία, ζητείται η άμεση 
εκκένωση των προσφυγικών καταυλισμών στα νησιά του Αιγαίου για να 
αποτραπεί μια ανθρωπιστική καταστροφή.  
 
Κατά την εκτίμηση των γιατρών, οι συνθήκες διαβίωσης στη Μόρια είναι 
ακραίες και προειδοποιούν για τις ολέθριες επιπτώσεις που θα είχε η μετάδοση 
του ιού μέσα στον προσφυγικό καταυλισμό. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται 
στο δημοσίευμα  «22.000 άτομα ζουν ο ένας δίπλα στον άλλο. Όλοι κινδυνεύουν 
να προσβληθούν από τον ιό. Πολλοί από τους μετανάστες έχουν ήδη 
εξασθενημένο ανοσοποιητικό σύστημα. Θα πεθάνουν χιλιάδες άνθρωποι στη 
Μόρια». Τέλος, οι εθελοντές γιατροί αναφέρουν ότι οι διαμένοντες στη Μορια 
ανησυχούν πολύ και δεν αποκλείεται να εγκαταλείψουν τη Μόρια και να 
διασπαρούν σε ολόκληρη τη Λέσβο όταν συνειδητοποιήσουν τον κίνδυνο που 
διατρέχουν καθημερινά, αυξάνοντας έτσι τον κίνδυνο και για τους κατοίκους 
του νησιού. 
 
 
Κατόπι τούτων, ερωτάσθε κύριε υπουργέ 
 
1. Εαν δεν είναι δυνατή η εκκένωση τόσων ανθρώπων, υπάρχει έστω 
κάποιος σχεδιασμός για την αποσυμφόρηση της Μόριας αλλά και των 
υπολοίπων ΚΥΤ στα νησιά, ώστε να αποφευχθεί ο υπερσυνωστισμός;  
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2. Έχουν εγκατασταθεί εντός της περιμέτρου των ΚΥΤ οι ειδικές 
υγειονομικές μονάδες για το ενδεχόμενο αντιμετώπισης κρουσμάτων του 
κορωνοϊού COVID-19 που προβλέφθηκαν με την από 22/3/2020 ΠΝΠ (ΦΕΚ 
Β΄987)  και ποιοʆ  ειʆναι το πρωτοʆ κολλο λειτουργιʆας τους;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γιώργος Καμίνης 

 


